

1. நிதிக் கூற்றுக்கள்

1.1 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயம்

ஸ்ரீ ஜயவர்தனபுர பல்கலைக்கழகத்துடன் இணைந்த முகாமைத்துவ பட்டப்பின் படிப்பு நிறுவகத்தின் 2020 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமைக் கூற்று மற்றும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிச் செயலாற்றல் கூற்று, உரிமை மூலதனத்தில் மாற்றங்கள் கூற்று மற்றும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான காசுப்பாய்ச்சல் கூற்று மற்றும் முக்கியமான கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளினதும் ஏனைய விளக்கத் தகவல்களினதும் பொழிப்புக்களை உள்ளடக்கிய 2020 திசெம்பர் 31 இல் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிக் கூற்றுக்கள் இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு அரசியலமைப்பின் 154(1) ஆம் அரசியலமைப்புடன் சேர்த்து வாசிக்கப்பட வேண்டிய 2018 இன் 19 ஆம் இலக்க தேசிய கணக்காய்வு அதிகாரச்சட்டம் மற்றும் 1971 இன் 38 ஆம் இலக்க நிதிச் சட்டத்தின் ஏற்பாடுகளுக்கு இணங்க எனது பணிப்பின் கீழ் கணக்காய்வு செய்யப்பட்டன. பாராளுமன்றத்திற்கு அறிக்கையிடப்பட வேண்டுமென நான் கருதுகின்ற எனது கருத்துரைகளும் அவதானிப்புகளும் இந்த அறிக்கையில் காணப்படுகின்றன.

இந்த அறிக்கையின் 1.5 ஆம் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்களின் தாக்கங்களைத் தவிர்த்து நிறுவகத்தின் 2020 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமையினையும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான அதனது நிதிசார் செயலாற்றலினையும் காசுப்பாய்ச்சலினையும் இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்க நிதிக் கூற்றுக்கள் உண்மையாகவும் நியாயமாகவும் தருகின்றன என்பது எனது அபிப்பிராயமாகும்.

1.2 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை

இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களுக்கு (எஸ்எல்ஏயூஎஸ்எஸ்) இணங்க எனது கணக்காய்வினை நான் மேற்கொண்டேன். அவ் நியமங்களின் கீழான எனது பொறுப்புக்கள் எனது அறிக்கையில் நிதிக் கூற்றுக்களின் கணக்காய்விற்கான கணக்காய்வாளரின் பொறுப்புக்கள் பகுதியில் மேலும் விபரிக்கப்படுகின்றன. எனது முனைப்பழியுள்ள கணக்காய்வு அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை ஒன்றினை வழங்குவதற்கு போதியளவும் பொருத்தமானதுமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளை நான் பெற்றுக்கொண்டுள்ளேன் என நான் நம்புகிறேன்.

1.3 நிதிக் கூற்றுக்களிற்கான முகாமைத்துவத்தினதும் அவ் ஆளுகைக்கு உட்பட்ட தரப்பினர்களினதும் பொறுப்புக்கள்

நிதிக் கூற்றுக்களை இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமங்களிற்கு இணங்க தயாரித்து சரியாகவும் நியாயமாகவும் சமர்ப்பித்தல் மற்றும் மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக ஏற்படக்கூடிய பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்களிலிருந்து விடுபட்ட நிதிக் கூற்றுக்களைத் தயாரிப்பதற்கு அவசியமானதென முகாமைத்துவம் நிர்ணயிக்கின்ற அத்தகைய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகள் என்பவற்றிற்கு முகாமைத்துவம் பொறுப்பாக உள்ளது.

நிதிக் கூற்றுக்களைத் தயாரிக்கும் போது நிறுவகத்தின் தொடர்ந்தியங்கும் எண்ணக்கருவொன்றாக தொடர்ந்து செயற்படுவதற்கான அதன் ஆற்றலினை மதிப்பீடு செய்தல், தொடர்ந்தியங்கும் எண்ணக்கருவுடன் தொடர்புடைய விடயங்களை பொருத்தமானவாறு வெளிப்படுத்துதல் மற்றும் முகாமைத்துவமானது நிறுவகத்தினை கலைப்பதற்கு கருதினால் அல்லது வேறு மாற்று வழி இல்லாவிட்டால் செயற்பாடுகளை

இடைநிறுத்த நடவடிக்கை எடுத்தால் தவிர தொடர்ந்தியங்கும் கணக்கீட்டு எண்ணக்கரு அடிப்படையினை பயன்படுத்துதல் என்பவற்றிற்கு முகாமைத்துவம் பொறுப்பாக உள்ளது. நிறுவகத்தின் நிதி அறிக்கையிடல் செயன்முறையை மேற்பார்வை செய்தல் அவ் ஆளுகைக்குட்பட்ட தரப்பினர்களின் பொறுப்பாக உள்ளது.

2018 இன் 19 ஆம் இலக்க தேசிய கணக்காய்வு அதிகாரச்சட்டத்தின் 16(1) ஆம் பிரிவின் பிரகாரம், நிறுவகத்தின் வருடாந்த மற்றும் காலாந்தியான நிதிக்கூற்றுக்களை தயாரிக்கக்கூடியவாறு நிறுவகம் அதன் அனைத்து வருமானங்கள், செலவினங்கள், சொத்துக்கள் மற்றும் பொறுப்புக்களின் புத்தகங்கள் மற்றும் பதிவேடுகளை முறையாக பேணுதல் வேண்டும்.

1.4 நிதிக்கூற்றுக்களின் கணக்காய்விற்கான கணக்காய்வாளரின் பொறுப்புகள்

ஒட்டுமொத்தமாக மோசடி அல்லது தவறு காரணமாக ஏற்படக்கூடிய அனைத்துப் பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்களிருந்து நிதிக்கூற்றுக்கள் விடுபட்டுள்ளனவா என்பதற்கான நியாயமான உறுதிப்பாட்டைப் பெற்றுக்கொள்வதும் எனது அபிப்பிராயத்தை உள்ளடக்குகின்ற கணக்காய்வாளர் அறிக்கை ஒன்றை வழங்குவதும் எனது குறிக்கோள்களாக உள்ளன. நியாயமான உறுதிப்பாடென்பது உறுதிப்பாட்டின் உயர் நிலையொன்றாக காணப்படுகின்ற போதிலும் இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களிற்கு இணங்க மேற்கொள்ளப்படுகின்ற கணக்காய்வில் பொருண்மையான பிறழ்கூற்றொன்று காணப்படுகையில் அதனை எல்லா வேளையிலும் கண்டுபிடிக்கும் என்பதற்கு அது உத்தரவாத்தினை வழங்குவதில்லை. பிறழ்கூற்றுக்களானவை மோசடி அல்லது தவறு காரணமாக எழக்கூடுமென்பதுடன் அவற்றுள் இந்த நிதிக்கூற்றுக்களை அடிப்படையாகக் கொண்டு பாவனையாளர்களால் மேற்கொள்ளப்படும் பொருளாதாரத் தீர்மானங்கள் மீது தனித்தனியாகவோ அல்லது கூட்டுமொத்தமாகவோ செல்வாக்குச் செலுத்தக்கூடுமென நியாயமாக எதிர்பார்க்கப்படுவதை பொருண்மையானவையாக கருத்திலெடுக்கப்படும்.

இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களின் பிரகாரம் கணக்காய்வின் பகுதியொன்றாக, கணக்காய்வின் போது உயர்தொழில் தீர்ப்புக்களை நான் மேற்கொண்டு உயர்தொழில் ஐயப்பாட்டினையும் பேணுகின்றேன். அத்துடன்,

- மோசடி அல்லது தவறு காரணமாக நிதிக்கூற்றுக்களிற்கு ஏற்படக்கூடிய தவறான கூற்றுக்களின் பொருண்மையான ஆபத்துக்களை இனங்கண்டு மதிப்பீடு செய்தல், அந்த இடர்களை எதிர்கொள்ளக்கூடிய கணக்காய்வு நடைமுறைகளை வடிவமைத்துச் செயற்படுத்துதல் மற்றும் எனது அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை ஒன்றினை வழங்குவதற்குப் போதியளவும் பொருத்தமானதுமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளை பெற்றுக்கொள்ளுதல். மோசடியானது கூட்டுச்சதி, கள்ளத்தனம், வேண்டுமென்று விட்டுவிடுதல்கள், தவறான வெளிப்படுத்தல்கள் அல்லது உள்ளகக் கட்டுப்பாட்டிலான எல்லை மீறல்களை உள்ளடக்குவதால் மோசடி மூலம் ஏற்படும் பொருண்மையான பிறழ் கூற்றொன்றைக் கண்டுபிடிக்காது விடுவதால் ஏற்படும் ஆபத்தானது தவறின் மூலமான விளைவொன்றைவிடக் கூடியதாகும்.
- சந்தர்ப்பங்களிற்குப் பொருத்தமான கணக்காய்வு நடைமுறைகளை வடிவமைப்பதற்காக கணக்காய்வுடன் தொடர்புடைய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகள் தொடர்பான அறிவை பெற்றுக்கொள்வதற்காகவேயன்றி நிறுவகத்தின் உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளின் செயற்திறன் மீது அபிப்பிராயமொன்றை தெரிவிக்கும் நோக்கத்திற்காக அல்ல.
- பயன்படுத்திய கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளின் பொருத்தப்பாடுகளையும் கணக்கீட்டு மதிப்பீடுகளின் நியாயத் தன்மையினையும் மற்றும் முகாமைத்துவத்தால் மேற்கொள்ளப்பட்ட தொடர்புடைய வெளிப்படுத்தல்களினையும் மதிப்பீடு செய்தல்.
- பெற்றுக்கொள்ளப்பட்ட கணக்காய்வுச் சான்றுகளை அடிப்படையாகக் கொண்டு முகாமைத்துவத்தின் தொடர்ந்தியங்கும் கணக்கீட்டு எண்ணக்கரு பயன்பாட்டின்

பொருத்தப்பாடுகள் தொடர்பிலும், தொடர்ந்தியங்கும் எண்ணக்கருவிற்கு அமைய தொடர்ந்து செயற்படுவதற்கு நிறுவகத்திற்கு உள்ள ஆற்றல் தொடர்பில் குறிப்பிடத்தக்க ஐயப்பாட்டிற்கு காரணமாகவுள்ள நிகழ்வுகள் அல்லது நிலைமைகளுடன் தொடர்புடைய பொருண்மையான நிச்சயமற்ற தன்மை காணப்படுகின்றதா என முடிவிற்குவருதல். பொருண்மையான நிச்சயமற்ற தன்மை காணப்படுகின்றது என நான் முடிவுக்குவந்தால், அல்லது எனது அபிப்பிராயத்தினை மாற்றியமைப்பதற்கு அவ்வாறான வெளிப்படுத்தல்கள் போதியனவாக காணப்படாதிருக்கையில், நிதிக்கூற்றுக்களிலுள்ள வெளிப்படுத்தல்களுடன் தொடர்புபட்டுள்ள எனது கணக்காய்வு அறிக்கையின் மீது கவனம் செலுத்துதல் வேண்டும். எனது கணக்காய்வு அறிக்கைத் திகதி வரையிலும் பெற்றுக்கொள்ளப்பட்ட கணக்காய்வுச் சான்றுகள் எனது முடிவுகளிற்கு அடிப்படையாகக் காணப்படுகின்றன. எவ்வாறாயினும், எதிர்கால நிகழ்வுகள் அல்லது நிலைமைகள் கம்பனியின் தொடர்ந்தியங்கும் நிலையினை இடைநிறுத்துவதற்கு காரணங்களாக அமையலாம்.

- வெளிப்படுத்தல்கள் அடங்கலாக நிதிக்கூற்றுக்களின் ஓட்டுமொத்த சமர்ப்பித்தல், கட்டமைப்பு மற்றும் உள்ளடக்கங்களை மதிப்பீடு செய்தல் மற்றும் நியாயமான சமர்ப்பித்தலினை நிறைவேற்றுவதற்கு அடிப்படையாகக் காணப்பட்ட கொடுக்கல் வாங்கல்கள் மற்றும் நிகழ்வுகளை நிதிக்கூற்றுக்கள் பிரதிநிதித்துவம் செய்கின்றனவா என்பதனை மதிப்பீடு செய்தல்.

இயன்றவரையில் பின்வருவனவற்றை பரீட்சிப்பதற்கு சாத்தியமானதாகவும் அவசியமானதுமானதாகவும் கணக்காய்வின் நோக்கெல்லை விஸ்தரிக்கப்பட்டுள்ளது.

- நிறுவகத்தின் செயற்பாடுகளை தொடர்ச்சியாக மதிப்பீடு செய்யக்கூடியவாறான தகவல்களை சமர்ப்பிக்கும் நோக்கில் அமைப்பு, முறைமைகள், நடைமுறைகள், ஏடுகள், பதிவேடுகள் மற்றும் ஏனைய ஆவணங்கள் முறையாகவும் போதுமானதாகவும் வடிவமைக்கப்பட்டிருந்தனவா என்பதுடன் அத்தகைய முறைமைகள், நடைமுறைகள், புத்தகங்கள், பதிவேடுகள் மற்றும் ஏனைய ஆவணங்கள் ஆக்கபூர்வமான செயற்பாட்டில் உள்ளனவா என்பதும்,
- நிறுவகத்தின் ஆளுகை சபையால் வழங்கப்பட்ட பொருத்தமான எழுத்துமூலமான சட்டம் அல்லது ஏனைய பொதுவான அல்லது விசேட பணிப்புரைகளுடன் நிறுவகம் இணங்கியிருந்ததா என்பதும்,
- நிறுவகம் அதன் அதிகாரங்கள், தொழிற்பாடுகள் மற்றும் கடமைகளின் பிரகாரம் செயற்பட்டிருந்தனவா என்பதும், மற்றும்
- நிறுவகத்தின் வளங்கள் கால வரையறைகளினுள்ளேயும் பொருத்தமான சட்டங்களிற்கிணங்கவும் சிக்கனமாகவும் வினைத்திறனாகவும் ஆக்கபூர்வமாகவும் கொள்வனவு செய்யப்பட்டு பயன்படுத்தப்பட்டிருந்தனவா என்பதும் ஆகும்.

1.5 நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரிப்பது தொடர்பான கணக்காய்வு அவதானிப்புக்கள்

1.5.1 நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரிப்பது தொடர்பான உள்ளகக் கட்டுப்பாடு

கொடுக்கல் வாங்கல்களை முகாமைத்துவத்தின் பொதுவான மற்றும் நிர்ணயிக்கப்பட்ட அதிகாரத்துடன் அமுல்படுத்துதல் தொடர்புபட்ட அறிக்கையிடல் நியமங்களுக்கு இணங்க நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரிப்பதற்குத் தேவையான வகையில் கொடுக்கல் வாங்கல்களைப் பதிவு செய்தல் மற்றும் சொத்துக்களுக்கான கணக்களி தன்மையினைப் பேணுதல், முகாமைத்துவத்தின் பொதுவான மற்றும் விசேடத்துவமான அதிகாரத்துடன் மாத்திரம் சொத்துக்களை அணுகுதல், பதிவு செய்யப்பட்ட சொத்துக்களுக்கான கணக்களிதன்மையினைப் பேணி சொத்துக்களுடன் நியாயமான காலப்பகுதியின் போது

ஒப்பீடு செய்தல் மற்றும் வித்தியாசம் காணப்படுமாயிருந்தால் அவை சம்பந்தமாக முறையான நடவடிக்கை எடுத்தல் முதலியவற்றிற்காக நியாயமான உறுதிப்பாட்டினைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கு போதியளவான “சிறப்பாகத் திட்டமிடப்பட்ட” உள்ளக கணக்கீட்டு கட்டுப்பாட்டு முறைமை நிறுவனத்தினால் பேணுதல் அத்தியாவசியமானதாகும். பொதுப் பேரேடு, நாட்குறிப்பு, நாட்குறிப்பு வவுச்சர், கொடுப்பனவு வவுச்சர் முதலிய பிரதான கணக்கீட்டு அறிக்கைகளைப் பேணுதல் சம்பந்தமான கணக்காய்வு அவதானிப்புக்கள் பின்வரும் தலைப்புக்களின் கீழ் உள்ளடக்கப்பட்டுள்ளன.

1.5.2 இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமங்களுடன் இணங்காமை

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்பட்டன

குறித்த நியமம் தொடர்பாக இணங்காமை	முகாமைத்துவ கருத்துரை	பரிந்துரை
(அ) இலங்கை பொதுத்துறை கணக்கீட்டு நியமம் 01 இன் 76 பந்தியின் பிரகாரம் அறிக்கையிடும் திகதிக்கு பின்னர் 12 மாதங்களுக்குள் தேறுமென எதிர்பார்க்கப்படுகின்ற சொத்துக்கள் தவிர ஏனைய சொத்துக்கள் நடைமுறையல்லாச் சொத்துக்களாக வகைப்படுத்தப்பட வேண்டியிருப்பினும், மீளாய்வாண்டில் திசெம்பர் 31 இல் கூட்டுத்தொகை ரூபா 212,231,785 ஆன 33 நிலையான வைப்புக்கள் 03 ஆண்டுகளுக்கு அதிகமான காலத்திலிருந்து வருடாந்தம் மீண்டும் முதலிடப்பட்டிருப்பினும் அவ் வைப்புக்கள் நடைமுறையல்லாச் சொத்துக்களின் கீழ் காண்பிப்பதற்கு பதிலாக நடைமுறைச் சொத்தின் கீழ் காண்பிக்கப்பட்டிருந்தது.	தொடர்புடைய நிலையான வைப்புக்கள் 12 மாதங்களுக்குள் முதிர்ச்சிபெறுவதுடன் அவை பணமாக மாற்றப்பட வேண்டுமா அல்லது மீண்டும் முதலிடப்பட வேண்டுமா என தீர்மானிப்பது நிறுவகத்தின் காகப் பாய்ச்சல் தேவையினை கருத்திற் கொண்டு ஆகும். நிறுவகத்தின் நிர்மாணிக்கப்பட்டு வருகின்ற புதிய கட்டிடத்திற்காக முழுமையாக நிதி திரட்டப்படுவது நிலையான வைப்புக்கள் தேறியவுடனாகும். 12 மாதங்களில் முதிர்ச்சியடையும் நிலையான வைப்புக்கள் கீழ் வகைப்படுத்தல் இலங்கை பொதுத்துறை கணக்கீட்டு நியமம் 01 (76) இற்கு அமைவாக மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளமை நிறுவகத்தின் நம்பிக்கையாகும்.	03 ஆண்டுகளுக்கு அதிகமான காலம் நிலையான வைப்பு தேர்ச்சியடைய செய்யாது காணப்படுகின்றமையினால் அவ் வைப்புக்கள் நடைமுறையல்லாச் சொத்துக்களின் கீழ் காண்பிப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்படல் வேண்டும்.
(ஆ) இலங்கை பொதுத்துறை கணக்கீட்டு நியமம் 19 இற்கு முரணாக ஊழியர் நலன் கணிக்கப்பட்டிருந்தமையின் காரணத்தினால் மீளாய்வாண்டினுள் ஓய்வு பெற்ற உத்தியோகத்தரொருவருக்கு பணிக்கொடையாக ஏற்பாடு செய்யப்பட்டிருந்த பணம் விஞ்சி ரூபா 1,329,592 செலுத்துவதற்கு நேரிட்டிருந்தது.	இலங்கை கணக்கீட்டு நியமம் 19 இல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள சமன்பாட்டு முறை அடிப்படையாகக் கொண்டு ஓய்வூதிய பணிக்கொடை ஏற்பாடுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது. அம் முறைமை பயன்பாட்டிற்கு எடுக்கப்பட்டிருந்தது 2012 ஆம் ஆண்டிலிருந்தாகும். குறை ஏற்பாடு அடையாளப்படுத்தப்படுகின்ற மையினால் 2012 ஆம் ஆண்டில் இருந்து மேற்கொள்ளப்பட்ட	இலங்கை பொதுத்துறை கணக்கீட்டு நியமத்திற்கு அமைவாக நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டு சரியான பெறுமதிகள் ஏற்பாடு செய்யப்படல் வேண்டும்.

ஏற்பாடுகள் மீண்டும்
பரீட்சிப்பதற்கு நடவடிக்கைகள்
எடுக்கப்படும். அப்
பரிசோதனையின் பின்னர்
பணிக்கொடை கொடுப்பனவு
சட்டத்தின் பிரகாரம் ஏற்பாடு
மேற்கொள்ளப்படுவதற்கு
அல்லது வேறு மாற்று
முறைமையையாண்டு
பயன்படுத்தப்படுவதற்கு
நடவடிக்கை எடுக்கப்படும்.

1.5.3 கணக்கீட்டு குறைபாடுகள்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

கணக்காய்வு அவதானிப்பு	முகாமைத்துவ கருத்துரை	பரிந்துரை
<p>(ஆ) நிறுவகத்தின் அலுவலக உபகரணங்கள் 2018 ஆம் ஆண்டில் மீள்மதிப்பீடு செய்யப்படும் போது அச் சொத்துக்களில் ஏற்பட்டிருந்த சேத மதிப்பு செலவொன்றாக வருமானத்திற்கு பதிவழிப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்படாது ஏனைய செலவினங்கள் மீள்மதிப்பீடு செய்த மிகைக்கு சீராக்கப்பட்டிருந்தது. இதனால் நிதிக் கூற்றுக்களில் காண்பிக்கப்பட்டிருந்த மீள்மதிப்பீட்டு ஒதுக்கம் ரூபா 4,568,126 குறைவாக காண்பிக்கப்பட்டிருந்தது.</p>	<p>தொடர்புடைய மீள்மதிப்பீட்டு பற்றாக்குறை மீள்மதிப்பீட்டு மிகை கணக்கிலிருந்து அகற்றி பொது ஒதுக்க கணக்கிற்கு சீராக்குவதற்கு 2021 ஆம் ஆண்டில் நடவடிக்கை எடுக்கப்படும்.</p>	<p>மீள்மதிப்பீடு செய்யப்படும் போது அச் சொத்துக்களில் ஏற்பட்டிருந்த சேத மதிப்பு சரியாக சீராக்கப்படுவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்படல் வேண்டும்.</p>
<p>(ஆ) 2019 ஆம் ஆண்டினுள் கொள்வனவு செய்யப்பட்ட கூட்டுத்தொகை ரூபா 722,373 ஆன நிலையான சொத்து மூலதனமாக்கப்படாத குறைப்பாடு மீளாய்வாண்டினுள் திருத்தப்படும் போது பொது ஒதுக்கீட்டு கணக்கிற்கு சீராக்கப்படுவதற்கு பதிலாக மீளாய்வாண்டில் வருமானமாக கணக்கிடப்பட்டிருந்தமையினால் ஆண்டின் மிகை அப் பெறுமதியினால் அதிகமாக நிதிக் கூற்றுக்களில் காண்பிக்கப்பட்டிருந்தது.</p>	<p>இந்தக் குறைப்பாடு 2019 திசம்பர் 31 இல் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கு தொடர்படையதாக அடையாளப்படுத்தப்பட்ட கணக்கீட்டு குறைப்பாடாகும். நிறுவகத்தின் ஒட்டுமொத்த வருமானம் மற்றும் தேறிய சொத்துக்களுக்கு இணையாக இந்தக் குறைப்பாடு பொருண்மையானதாக இல்லாதமையினால் முன் ஆண்டின் நிதி அறிக்கைகளில் மீண்டும் கூறப்படாது (Restate) நடைமுறை ஆண்டின் நிதிக் கூற்றுக்கள் ஊடாக திருத்தப்பட்டுள்ளது.</p>	<p>கொள்வனவு செய்யப்பட்ட சொத்துக்கள் தொடர்படைய ஆண்டினுள் மூலதனமாக்கப்படுவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்படல் வேண்டும்.</p>

<p>(இ) மீளாய்வாண்டிற்காக தேய்மானம் கணக்கிடப்படும் போது அலுவலக பொருத்துதல்கள் மற்றும் உபகரணங்கள் மற்றும் மோட்டர் வாகனங்களின் கிரயம் விஞ்சி ரூபா 359,537 இனால் தேய்மானம் செய்யப்பட்டிருந்தது.</p>	<p>இக் கணக்கீட்டு குறைப்பாடு 2021 ஆம் ஆண்டில் சரி செய்வதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்படும்.</p>	<p>தேய்மானம் சரியாக கணிக்கப்பட்டு கணக்கிடப்படுவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்படல் வேண்டும்.</p>
---	---	---

1.6 பெற வெண்டிய மற்றும் செலுத்த வேண்டிய கணக்குகள்

1.6.1 பெற வேண்டிய தொகை

கணக்காய்வு அவதானிப்பு	முகாமைத்துவ கருத்துரை	பரிந்துரை
<p>3 ஆண்டுகளுக்கு அதிகமான காலம் தொடக்கம் 3 கற்கைநெறிகளுக்கு தொடர்பாக காணப்பட்டு வருகின்ற கூட்டுத்தொகை ரூபா 1,527,144 ஆன பெறவேண்டிய கற்கைநெறி கட்டணம் அறவிடப்படுவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.</p>	<p>இது தொடர்பாக அவ்வப்போது மாணவர்களுக்கு தெரியப்படுத்தப்பட்ட போதிலும் கொடுப்பனவு மேற்கொள்வதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை. தொடர்புடைய மாணவர்களுக்கு சான்றிதழ்கள் வெளியிட்டது அனைத்து நிலுவை கட்டணங்களும் அறவிடப்பட்டதன் பின்னர் மட்டுமே. குறித்த கட்டணம் செலுத்தப்படாத மாணவர்களுக்கு தொடர்புடைய பரீட்சைகளுக்கு முகம் கொடுப்பதற்கு அனுமதி பெற்றுக் கொடுக்காமல் இருப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்படும்.</p>	<p>நிலுவை கற்கைநெறி கட்டணங்கள் அறவிடப்படுவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்படல் வேண்டும்.</p>

1.7 சட்டங்கள், விதிகள் மற்றும் பிரமாணங்கள் என்பவற்றுடனான இணங்காமைகள்

சட்டங்கள், விதிகள் மற்றும் பிரமாணங்கள் என்பவற்றுடனான தொடர்பு	இணங்காமை	முகாமைத்துவ கருத்துரை	பரிந்துரை
<p>1978 இன் 16 ஆம் இலக்க பல்கலைக்கழக சட்டத்தின் 89 ஆம் உறுப்புரை</p>	<p>பல்கலைக்கழக பதவியணியில் 65 ஆண்டுகள் பூரணமான நபர்களும் ஓய்வு பெறும் வயதை அடைந்தவர்களென கொள்ளப்பட்டு பல்கலைக்கழக நிதிய பங்களிப்பிலிருந்து அகற்றப்படல் வேண்டும். எனினும், 65 ஆண்டுகள் கடந்த 03 ஆண்டுகள் மற்றும் முகாமையாளருக்காக நிறுவகம் பல்கலைக்கழக சேமலாப நிதியத்திற்கு சேவை</p>	<p>கல்விசார் கல்வி பதவியணியில் 65 ஆண்டுகள் கல்விசார் பதவியணியில் 65 ஆண்டுகள் பூர்த்தி செய்யப்பட்ட மற்றும் பதவியணியில் 65 ஆண்டுகள் பூர்த்தி செய்யப்பட்ட நபர்களின் சேவை தேவையை அடிப்படையாகக் கொண்டு பணிப்பொறுப்பு அடிப்படையில் கடமையில் அமர்த்தப்பட்டிருப்பினும் 2021 சனவரி 01 ஆம் திகதி தொடக்கம்</p>	<p>சார்பற்ற வயது 60 பூர்த்தி மற்றும் பதவியணியில் 65 ஆண்டுகள் செய்யப்பட்ட சேவை</p> <p>பல்கலைக்கழக சட்டத்தின் ஏற்பாடுகளுக்க மைய நடவடிக்கை எடுக்கப்படல் வேண்டும்.</p>

வழங்குநர்	பங்களிப்பு	அவர்களுக்காக
பணமும்	உள்ளடங்கலாக 15	பல்கலைக்கழக சேமலாப
சதவீதம்	வீதம் பங்களிப்பு	நிதியத்திற்கு பங்களிப்பு
தொகை	செலுத்தப்பட்டு	தொகை கொடுப்பனவு
வந்தது.		மேற்கொள்ளப்படமாட்டாது

2. நிதி மீளாய்வு

2.1 நிதி விளைவுகள்

மீளாய்வாண்டின் செயற்பாட்டு விளைவு ரூபா 173,569,994 ஆன மிகை காணப்பட்டதுடன் அதற்கு நேரொத்த ஆண்டின் மிகை ரூபா 78,350,275 ஆக காணப்பட்டது. அதன் பிரகாரம் நிதி விளைவுகளில் ரூபா 95,219,719 ஆன முன்னேற்றமொன்று அவதானிக்கப்பட்டது. இவ் முன்னேற்றத்திற்கு ஒட்டுமொத்த வருமானம் குறைந்ததற்கு இணையாக செலவினம் குறைந்தமை பிரதான காரணமாகியிருந்தது.

3. செயற்பாட்டு மீளாய்வு

3.1 முகாமைத்துவ செயற்றிறனின்மைகள்

கணக்காய்வு அவதானிப்பு	முகாமைத்துவ கருத்துரை	பரிந்துரை
மீளாய்வாண்டு பெறப்பட வேண்டிய கட்டணங்களில் வருமானத்திற்கு பதிவழிக்கப்பட்டிருந்ததுடன் இதற்காக சபையின் பெறப்பட்டிருக்கவில்லை.	இறுதியில் கற்கைநெறி ஆண்டுகள் காலப்பகுதி கற்கைநெறி கட்டணம் மேற்கொள்ளப்படுகின்றது. முகாமைத்துவ அங்கீகாரம் நடைமுறை பதிவழித்தல் முகாமைத்துவ அங்கீகாரம் பின்	முறையான அங்கீகாரத்தின் அடிப்படையில் மட்டும் பதிவழிக்கப்படல் வேண்டும்.

3.2 செயற்பாட்டு செயற்றிறனின்மைகள்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

கணக்காய்வு அவதானிப்பு	முகாமைத்துவ கருத்துரை	பரிந்துரை
(அ)நிறுவகத்தின் ஒப்பந்த குத்தகைக்கு வழங்கப்பட்டிருக்கையில் முகாமைத்துவ தீர்மானத்தின் கொவிட் 19 அடிப்படையாகக் மீளாய்வாண்டில் தொடக்கம் யான சிற்றூண்டிச் சாலையின் சபையின் அடிப்படையில் தொற்றினை அடிப்படையாகக் கொண்டு மே தொடக்கம் திசெம்பர் யான காலப்பகுதிக்காக சிற்றூண்டிச் சாலையின் ஊழியர்களுக்கு ரூபா 825,000 செலுத்தப்பட்டிருந்தது.	கொவிட் 19 இனால் பெளதீக விரிவிரைகள் நிறுவகத்திற்கு வருகை இடம்பெறமாட்டாது. இதனால் சிற்றூண்டிச் சாலை அடைவதுடன் கூறியது, அந் சிற்றூண்டிச்சாலை நேரிடுமென. சிற்றூண்டிச் சாலை நடத்தப்படாமையினால் அங்கத்தவர்களுக்கு நிறுவகத்தின் நடவடிக்கைகளுக்கு சிரமங்கள்	பெளதீக நடத்தப்படாததினால் மாணவர்களின் சாலை நட்டம் உரிமையாளர்கள் நிலைமையினால் மூடப்படுவதற்கு சாலை நிறுவகத்தின் மூடப்படுவதற்கு சாலை பதவியணியின் போன்று நிர்வாக ஏற்படுகின்ற தவிர்க்கப்படுவதற்கு

முகாமைத்துவ சபையின்
அங்கீகாரத்தின் அடிப்படையில்
இந்தக் கட்டணம்
மேற்கொள்ளப்பட்டது.

(ஆ) வியாபார முகாமைத்துவம் நிறுவகத்தில் பட்டப்பின் படிப்பு பட்டம் நிறைவு
தொடர்பான முதுகலை (MBA) கற்கைநெறிகளின் தரத்தினை பேணிச் செய்யப்படாமல்
மற்றும் முனைவர் (PhD) பட்டம் செல்லல் தொடர்பில் விசேட கவனம் செய்யப்படாமல்
கற்கைநெறிக்காக பதிவு செய்யப்படாமல் சில காரணங்கள் தேடி
செய்யும் மாணவர்களில் குறித்த அடைவதற்கு முடியாமை அல்லது அதற்காக தகுதியான
காலத்தினுள் MBA நிறைவு வேறு தனிப்பட்ட காரணங்களினால் நடவடிக்கைகள்
செய்யாத எண்ணிக்கை 10 குறித்த காலத்தினுள் கற்கைநெறி எடுக்கப்படல்
சதவீதம் தொடக்கம் 22 சதவீதம் நிறைவு செய்யமுடியாத நிலையில் வேண்டும்.
வரையும், PhD பட்டம் நிறைவு கற்கைநெறி நிறைவு செய்யாத வண்ணம்
செய்யாதவர்கள் 80 சதவீதம் மாணவர்கள் அடையாளப்படுத்தப்பட்டு
தொடக்கம் 95 சதவீதம் அவர்கள் முகம் கொடுத்துள்ள
வரையான விச்சில் சிரமங்கள் காணப்படுமேயன்றால்
காணப்பட்டது. அவற்றிற்கு தீர்வு காணுவதற்கு
நிறுவகத்தின் கவனம் வேலைத்திட்டம் தயாரிப்பதற்கு
செலுத்தப்பட்டுள்ளது.

(இ) நிறுவகத்தின் பதவியளிக்காக சேவை பெறுநருக்கு சலுகை ஊக்குவிப்பு
ஊக்குவிப்பு கொடுப்பனவு வழங்குவதற்கு அல்லது அவர்களின் முறையொன்று மற்றும்
முறைமையொன்று மற்றும் நலவசதிக்காக சேவை வேறு நலன் வழங்கும்
நிறைவேற்று அபிவிருத்தி வழங்குநரினால் பெற்றுக் முறைமை
நிகழ்ச்சித் திட்டங்கள் மற்றும் வசதிகள் முறைமை
நடத்துவதில் பெறப்படுகின்ற மற்றும் நலன்கள் ஊழியர் காணப்படுகையில்
மிகை பணம் ஊடாக நலன் நலன்புரிக்கு உரியதாகும். எனவே உணவு கொடுப்பனவு
வழங்கும் முறையொன்று தொடர்புடைய அனைத்து மற்றும் பரிசு வவுசர்
செயற்படுத்தப்பட்டு வருகையில் செலவினங்களும் நலன்புரி பெற்றுக் கொடுத்தல்
நலன்புரி சங்கத்தின் நிதியில் விடயப்பரப்பிற்கு உரித்தானதென்பது பிரச்சனைக்குரியதாகும்.
உணவு கொடுப்பனவு மற்றும் நிறுவகத்தின் அபிப்பிராயமாகும். இந்த நலன் நீண்டகாலமாக பதவியளி
பரிசு வவுசர் பெற்றுக் அங்கத்தவர்களினால் அனுபவிக்கப்படுகின்றதென இங்கு
கொடுப்பதற்காக அனுபவிக்கப்படுகின்றதென இங்கு கருத்திற் கொள்ளப்படல் வேண்டும்.
மீளாய்வாண்டினுள் ரூபா 3,223,883 செலவிடப்பட்டிருந்தது.

3.3 மனிதவள முகாமைத்துவம்

கணக்காய்வு அவதானிப்பு	முகாமைத்துவ கருத்துரை	பரிந்துரை
நிறுவகத்தின் அங்கீகரிக்கப்பட்ட கல்விசார் மற்றும் கல்விசார்பற்ற பதவியணியினர் 44 ஆக காணப்பட்டதுடன் நிலையான பதவியணியினராக 30 நபர்கள் மட்டும் இணைக்கப்பட்டிருந்தனர் வெற்றிடமான பதவிகளுக்காக 08 உத்தியோகத்தர்கள் பல ஆண்டுகளுக்காக ஒப்பந்த அடிப்படையில் கடமையில் ஈடுபடுத்தப்பட்டிருந்தனர்.	ஒப்பந்த அடிப்படையில் ஊழியர்கள் இணைக்கப்பட்டிருப்பது நிறுவகத்தின் ஒழுங்குமுறையின் ஊடாக பெற்றுக் கொடுக்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்தின் பிரகாரம் முகாமைத்துவ சபை அங்கீகாரம் அடிப்படையிலாகும். சேவை தேவை அடிப்படையாகக் கொண்டு நிறுவகத்திற்கு மிகவும் பொருத்தமான ஊழியர்கள் இணைக்கப்படுவதற்கு ஒப்பந்த அடிப்படை பயன்படுத்தப்பட்டுள்ளது.	அங்கீகரிக்கப்பட்ட பதவியணியினரினுள் உத்தியோகத்தர்கள் இணைக்கப்படுவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்படல் வேண்டும்.